ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ (Кировстат)

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

в январе - июле 2023 года

ДОКЛАД

Киров 2023 Под общей редакцией руководителя Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кировской области М.В. Ардышева.

Доклад подготовлен на основе данных федеральных статистических наблюдений, проводимых на территории Кировской области. В нем опубликована оперативная информация о ситуации в различных секторах экономики и социальной сферы области.

По отдельным показателям данные уточнены по сравнению с опубликованными ранее. В отдельных случаях незначительные расхождения между суммой слагаемых и приведенными итогами объясняются округлением данных.

Доклад предназначен для органов государственной власти, общественных организаций, научных, предпринимательских и банковских кругов, аспирантов, студентов и других заинтересованных пользователей.

Условные обозначения, используемые в таблицах:

- "-" явление отсутствует;
- "..." явление было, но сведения отсутствуют; невозможность явления или сопоставления;
- "х" данная позиция не подлежит заполнению;
- "0,0" величина явления меньше заданной точности;
- "К" информация не публикуется в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ "Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации" (п. 5 ст. 4, п. 1 ст. 9).

© Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Кировской области, 2023

СОДЕРЖАНИЕ

І. ПРОИЗВОДСТВО И ТОВАРНЫЕ РЫНКИ	4
1. ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ И УСЛУГ	4
2. СТРОИТЕЛЬСТВО	17
3. СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО	18
3.1. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО	18
3.2. ЛЕСОЗАГОТОВКИ	20
4. АВТОМОБИЛЬНЫЙ ТРАНСПОРТ	20
5. РЫНОК ТОВАРОВ И УСЛУГ	21
5.1. РЫНОК ТОВАРОВ	21
5.2. ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ	22
6. ОПТОВЫЙ РЫНОК	24
II. МАЛЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ	26
ш. цены	28
1. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ	28
2. ЦЕНЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ	29
IV. ИНВЕСТИЦИИ И ФИНАНСЫ	33
1. ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ	33
2. ФИНАНСЫ ОРГАНИЗАЦИЙ	37
V. РЫНОК ТРУДА	45
1. ЗАНЯТОСТЬ	45
2. ЗАБАСТОВКИ	52
VI. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ	53
1. ДЕНЕЖНЫЕ ДОХОДЫ И РАСХОДЫ	53
2. ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА	53
VII. ДЕМОГРАФИЯ	57

І. ПРОИЗВОДСТВО И ТОВАРНЫЕ РЫНКИ

1. ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ И УСЛУГ

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО. Индекс промышленного производства¹⁾ по полному кругу организаций в январе - июле 2023 года по отношению к январю - июлю 2022 года составил 108,3%.

Индексы производства по основным видам деятельности

	Январь - июль			
	2023 в % к январю - июлю 2022	июлю 2022	июню 2023	
Промышленное производство	108,3	120,6	95,7	
Добыча полезных ископаемых	105,3	83,6	104,8	
Обрабатывающие производства	108,9	120,8	95,2	
производство пищевых продуктов	103,0	101,3	99,1	
производство напитков	97,1	77,1	84,6	
производство текстильных изделий	100,3	91,3	52,6	
производство одежды	86,5	89,3	78,8	
производство кожи и изделий из кожи	97,7	104,0	53,6	
обработка древесины и производство				
изделий из дерева и пробки, кроме				
мебели, производство изделий из соломки				
и материалов для плетения	97,5	110,1	102,4	
производство бумаги и бумажных изделий	93,9	113,9	111,8	
деятельность полиграфическая и				
копирование носителей информации	85,5	83,4	86,0	
производство химических веществ и				
химических продуктов	107,6	152,3	107,2	
производство лекарственных средств и				
материалов, применяемых в медицинских				
целях	106,0	111,3	91,6	

_

¹⁾ Индекс промышленного производства исчисляется по видам деятельности "Добыча полезных ископаемых", "Обрабатывающие производства", "Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха", "Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений" на основе динамики производства важнейших товаров-представителей (в натуральном или стоимостном выражении).

Таблица 1.1

		l a	блица 1.1
	Январь - июль	23 в % к	
	2023 в % к	июлю	июню
	январю -	2022	2023
	июлю 2022		
производство резиновых и пластмассовых			
изделий	87,4	97,4	88,9
производство прочей неметаллической			
минеральной продукции	105,6	112,7	110,0
производство металлургическое	110,2	117,9	108,2
производство готовых металлических			
изделий, кроме машин и оборудования	181,9	177,7	80,0
производство компьютеров, электронных			
и оптических изделий	96,3	94,2	89,0
производство электрического			
оборудования	116,1	116,5	103,8
производство машин и оборудования,			
не включенных в другие группировки	80,4	80,3	114,3
производство автотранспортных средств,			
прицепов и полуприцепов	63,3	62,0	83,3
производство прочих транспортных			
средств и оборудования	112,4	137,9	92,1
производство мебели	82,4	101,1	87,2
производство прочих готовых изделий	104,3	101,2	89,7
ремонт и монтаж машин и оборудования	103,1	123,2	118,6
Обеспечение электрической энергией,			
газом и паром; кондиционирование воздуха	102,8	135,6	103,6
Водоснабжение; водоотведение,			
организация сбора и утилизации отходов,			
деятельность по ликвидации загрязнений	103,6	102,6	99,1

За январь - июль 2023 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам деятельности промышленного производства составил 245,9 млрд рублей, что в фактических отпускных ценах на 4,6% больше по сравнению с январем - июлем 2022 года.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам деятельности

		таолица т.2
	Январь - июль 2023, млн рублей	В % к январю - июлю 2022
Добыча полезных ископаемых	823,6	88,8
Обрабатывающие производства	214087,3	103,8
производство пищевых продуктов	30826,4	108,2
производство напитков	1473,3	102,4
производство текстильных изделий	218,8	96,9
производство одежды	2903,4	133,2
производство кожи и изделий из кожи	3019,8	119,7
обработка древесины и производство		
изделий из дерева и пробки, кроме		
мебели, производство изделий из соломки		
и материалов для плетения	20478,1	80,7
производство бумаги и бумажных изделий	1427,3	69,4
деятельность полиграфическая и		
копирование носителей информации	1852,7	88,1
производство химических веществ и		
химических продуктов	37204,2	77,9
производство лекарственных средств и		
материалов, применяемых в медицинских		
целях	11341,6	132,3
производство резиновых и пластмассовых		
изделий	8548,0	121,1
производство прочей неметаллической		
минеральной продукции	4189,6	133,8
производство металлургическое	16543,5	114,1
производство готовых металлических		
изделий, кроме машин и оборудования	37588,6	в 4,1р
производство компьютеров, электронных и		
оптических изделий	791,0	77,5
производство электрического		
оборудования	16193,9	97,6

Таблица 1.2

		Таолица Т.2
	Январь - июль	В % к январю -
	2023, млн	июлю 2022
	рублей	
производство машин и оборудования,		
не включенных в другие группировки	8331,0	82,8
производство автотранспортных средств,		
прицепов и полуприцепов	1570,4	68,3
производство прочих транспортных		
средств и оборудования	2164,3	16,2
производство мебели	2845,6	74,0
производство прочих готовых изделий	1645,6	115,0
ремонт и монтаж машин и оборудования	2930,5	96,5
Обеспечение электрической энергией,		
газом и паром; кондиционирование воздуха	25339,0	108,3
Водоснабжение; водоотведение,		
организация сбора и утилизации отходов,		
деятельность по ликвидации загрязнений	5605,3	125,1

Производство важнейших видов промышленной продукции в Кировской области по полному кругу организаций в январе - июле 2023 года приведено в таблицах:

Добыча прочих полезных ископаемых

Табпина 13

			ı a	олица 1.5
	Январь -	В % к	Июль 20	23 в % к
	июль 2023, тыс. куб. м	январю - июлю 2022	июлю 2022	июню 2023
Добыча камня, песка и глины				
пески природные	344,2	99,4	94,1	135,3
гранулы, крошка и порошок; галька,				
гравий	538,6	112,0	82,7	96,9

Производство отдельных видов пищевых продуктов

			Та	<u>блица 1.4</u>
	Январь -	В % к	Июль 20	23 в % к
	июль	январю -	июлю	июню
	2023,	июлю	2022	2023
	тонн	2022		
Переработка и консервирование мяса				
и мясной пищевой продукции				
говядина парная, остывшая				
или охлажденная	2964,7	98,4	110,1	115,5
свинина парная, остывшая				
или охлажденная, в том числе				
для детского питания	20658,6	105,2	94,8	100,4
говядина замороженная	260,4	116,7	111,2	98,0
свинина замороженная	1134,7	107,5	117,4	115,0
мясо и субпродукты пищевые				
домашней птицы	11653,2	96,9	98,9	102,5
изделия колбасные, включая изделия				
колбасные для детского питания	5810,7	104,6	94,6	88,1
полуфабрикаты мясные,				
мясосодержащие, охлажденные,				
замороженные	11924,1	100,6	98,7	105,5
Переработка и консервирование рыбы,				
ракообразных и моллюсков				
рыба соленая или в рассоле	458,9	91,2	55,5	28,4
рыба, включая филе, копченая	368,1	94,7	91,3	80,9
Производство молочной продукции				
молоко, кроме сырого	58539,1	101,1	102,8	106,1
масло сливочное	3446,5	81,6	80,3	83,8
сыры	3866,9	134,2	117,1	94,0
творог	3999,8	102,0	98,7	97,8
продукты кисломолочные (кроме				
творога и продуктов из творога)	20796,2	103,0	101,1	107,0
из них:				
йогурт	4638,1	113,2	115,1	106,4
кефир	8097,5	102,3	94,4	104,6
сметана	5461,0	100,1	98,8	110,7
мороженое	К	К	К	К
Производство продуктов мукомольной				
и крупяной промышленности				
мука пшеничная и пшенично-ржаная	18453,8	в 3,1р	149,9	110,8

Таблица 1.4 Январь -В % к Июль 2023 в % к июль январю июлю июню 2023, июлю 2022 2023 2022 тонн Производство хлебобулочных и мучных кондитерских изделий изделия хлебобулочные недлительного хранения 58391,0 98,9 98,9 100,0 изделия мучные кондитерские, торты 1561,4 96,8 101,4 101,9 и пирожные недлительного хранения печенье и пряники имбирные и аналогичные изделия; печенье сладкое; вафли и вафельные облатки; торты и пирожные длительного хранения 60579,6 110,4 102,4 95,4 Производство прочих пищевых продуктов шоколад и кондитерские сахаристые 488,6 108,2 99,0 89,4 изделия майонезы К К К К Производство готовых кормов для животных комбикорма 235805,8 113,1 106,3 102,3

Производство напитков

			1 4	олица 1.5
	Январь -	В % к	Июль 20	23 в % к
	июль	январю -	июлю	июню
	2023,	июлю	2022	2023
	тыс. дкл	2022		
Производство напитков				
пиво, кроме отходов пивоварения	К	К	К	К
воды минеральные природные				
упакованные, воды питьевые				
упакованные, не содержащие сахара,				
подсластителей, ароматизаторов				
и других пищевых веществ,				
тыс. полулитров	42788,5	107,6	97,7	93,8
напитки безалкогольные прочие	3049,6	84,7	56,2	67,8

Производство одежды

				<u>блица 1.6</u>
	Январь -	В % к	Июль 20	23 в % к
	июль	январю -	июлю	июню
	2023,	июлю	2022	2023
	тыс. штук	2022		
Производство одежды, кроме одежды	штук			
из меха				
комплекты, костюмы, куртки (пиджаки)				
и блейзеры мужские				
производственные и				
профессиональные	229,3	88,6	96,2	99,2
куртки из текстильных материалов,				
кроме трикотажных или вязаных	23,8	186,2	в 3,1р	105,0
платья женские или для девочек				
из текстильных материалов,				
кроме трикотажных или вязаных	97,7	140,0	117,7	107,6
юбки и юбки-брюки женские или для				
девочек из текстильных материалов,				
кроме трикотажных или вязаных	31,8	в 2,0р	126,7	62,3
блузки, рубашки и батники женские				
или для девочек из текстильных				
материалов, кроме трикотажных				
или вязаных	66,2	в 2,4р	100,1	29,8
одежда верхняя трикотажная				
или вязаная	1867,6	в 5,8р	в 5,4р	46,2
изделия бельевые трикотажные				
или вязаные, включая изделия				
для детей младшего возраста	3263,7	45,1	37,4	100,0
уборы головные мужские				
или для мальчиков меховые	К	К	К	К
уборы головные женские				
или для девочек меховые	К	К	К	К
Производство меховых изделий				
пальто, полупальто с верхом				
из натурального меха, штук	3055	114,2	120,2	74,9

Производство отдельных видов кожи и изделий из кожи

Таблица 1.7

			ia	олица 1.7
	Январь -	В % к	Июль 2023 в % к	
	2023,	январю - июлю 2022	июлю 2022	июню 2023
Производство обуви				
обувь	2492,6	90,6	75,9	34,0

Обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения

G	ID 0/		<u>олица 1.0</u>
			ИЮНЮ
2023		2022	2023
906,0	99,9	102,3	105,2
220210	102,0	124,6	89,6
29890,9	82,9	108,0	117,6
78148,4	89,3	132,7	122,8
5,1	84,5	81,4	103,4
288,6	86,6	82,8	67,3
	220210 29890,9 78148,4	январю - июлю 2022 906,0 99,9 220210 102,0 29890,9 82,9 78148,4 89,3	Январь - июль 20 июль 2023 июлю 2022

Таблица 1.8 Июль 2023 в % к В % к Январь июль январю июлю июню 2023 июлю 2022 2023 2022 Производство прочих деревянных изделий; производство изделий из пробки, соломки и материалов для плетения гранулы топливные (пеллеты) из отходов деревопереработки, тонн 61275,6 74,8 71,0 89,4

Производство бумаги и бумажных изделий

Таблица 1.9

			iu	OTIVIDA 1.0
	Январь -	В % к	Июль 20	23 в % к
	июль	январю -	июлю	июню
	2023,	июлю	2022	2023
	тыс. кв. м	2022		
Производство изделий из бумаги				
и картона				
картон гофрированный в рулонах				
или листах	7404,1	99,4	126,4	111,4
ящики и коробки из гофрированной				
бумаги или гофрированного картона	9213,7	101,8	108,6	90,8

Производство химических веществ и химических продуктов

	Январь -	В % к	Июль 20	23 в % к
	июль	январю -	июлю	июню
	2023,	июлю	2022	2023
	тонн	2022		
Производство основных химических				
веществ, удобрений и азотных				
соединений, пластмасс и				
синтетического каучука в				
первичных формах				
хлорид водорода, кислота соляная	К	К	К	К
уголь древесный	1675,9	43,5	29,0	108,3
аммиак, тыс. тонн	К	К	К	К
удобрения минеральные или				
химические (в пересчете на 100%				
питательных веществ), тыс. тонн	К	К	К	К
пластмассы в первичных формах	26122,0	143,1	196,8	95,0

Производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях

Таблица 1.11

			Tau	лица т. г
	Январь -	В % к	Июль 20	23 в % к
	июль 2023,	январю - июлю	июлю 2022	июню 2023
	млн	2022		
	рублей			
Производство лекарственных				
препаратов и материалов,				
применяемых в медицинских целях				
препараты лекарственные	5014,2	116,6	141,0	92,2

Производство отдельных видов резиновых и пластмассовых изделий

			Tau	лица т.т.
	Январь -	В % к	Июль 20	23 в % к
	июль 2023	январю - июлю 2022	июлю 2022	июню 2023
Производство резиновых изделий				
шины, покрышки и камеры резиновые				
новые, тыс. штук	К	К	К	К
Производство изделий из пластмасс				
плиты, листы, пленка и полосы (ленты)				
полимерные, неармированные				
или не комбинированные с другими				
материалами, тонн	1758,2	90,7	111,8	94,5
мешки и сумки, включая конические,				
из полимеров этилена, млн штук	300,6	79,8	78,4	115,4
фурнитура для мебели, транспортных				
средств и аналогичные пластмассовые				
изделия; статуэтки и прочие				
декоративные изделия				
пластмассовые, тонн	3823,2	99,8	94,3	106,6

Производство отдельных видов прочей неметаллической минеральной продукции

Таблица 1.13

			Tau	лица т.тэ
	Январь -	В%к	Июль 20	23 в % к
	июль	январю -	июлю	июню
	2023	июлю	2022	2023
		2022		
Производство строительных				
керамических материалов				
кирпич керамический неогнеупорный				
строительный, млн усл. кирпичей	К	К	К	К
Производство изделий из бетона,				
цемента и гипса				
блоки и прочие изделия сборные				
строительные для зданий и				
сооружений из цемента, бетона или				
искусственного камня, тыс. куб. м	124,5	112,5	118,7	97,5

Производство металлургическое

Таблица 1.14

			140	лица т.тт
	Январь -	В % к	Июль 20	23 в % к
	июль	январю -	июлю	июню
	2023,	июлю	2022	2023
	ТОНН	2022		
Производство чугуна, стали				
и ферросплавов				
сталь в слитках или в прочих				
первичных формах и полуфабрикаты				
из стали	116978,2	99,9	93,7	111,7
прокат готовый	К	К	К	К

Производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования

Табпина 1 15

			Tau	лица 1.15
	Январь -	В % к	Июль 20	23 в % к
	июль	январю -	июлю	июню
	2023,	июлю	2022	2023
	тыс.	2022		
	штук			
Производство строительных				
металлических конструкций и изделий				
конструкции и детали конструкций				
из черных металлов, тыс. тонн	35,0	94,1	106,3	105,3

Таблица 1.15 Июль 2023 в % к В % к Январь июль январю июлю июню 2023, июлю 2022 2023 2022 тыс. штук Производство металлических изделий для ванных комнат и кухни изделия столовые, кухонные и бытовые и их части из черных металлов, меди или алюминия 2695,7 119,8 127,1 123,4

Производство отдельных видов электрического оборудования

таолица т.то				
	Январь -	В % к	Июль 20	23 в % к
	июль	январю -	июлю	июню
	2023,	июлю	2022	2023
	штук	2022		
Производство электродвигателей,				
генераторов, трансформаторов				
и распределительных устройств,				
а также контрольно-измерительной				
аппаратуры				
электродвигатели мощностью				
не более 37,5 Вт; электродвигатели				
постоянного тока прочие; генераторы				
постоянного тока	К	К	К	К
электродвигатели переменного и				
постоянного тока универсальные				
мощностью более 37,5 Вт	К	К	К	К
Производство кабелей и кабельной				
арматуры				
проводники электрические прочие				
на напряжение не более 1 кВ, км	37931,5	172,4	146,4	103,6
Производство бытовых приборов				
машины стиральные бытовые	К	К	К	К
электромясорубки	К	К	К	К

Производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки

Таблица 1.17

			140	лица 1.1 <i>1</i>
	Январь -	В % к	Июль 20	23 в % к
	июль	январю -	июлю	июню
	2023,	июлю	2022	2023
	штук	2022		
Производство машин и оборудования				
для сельского и лесного хозяйства				
дробилки для кормов	205	103,5	79,4	128,6
Производство станков, машин				
и оборудования для обработки				
металлов и прочих твердых материалов				
станки металлорежущие	К	К	К	К
станки деревообрабатывающие	120	48,0	47,4	66,7

Производство мебели

Таблица 1.18

				<u> п.да п.т.е</u>
	Январь -	В % к	Июль 202	23 в % к
	июль	январю -	июлю	июню
	2023,	июлю	2022	2023
	тыс. штук	2022		
Производство мебели				
диваны, софы, кушетки с деревянным				
каркасом, трансформируемые				
в кровати	19,4	93,9	109,2	82,4
столы кухонные, для столовой				
и гостиной	44,7	50,5	143,1	67,9
шкафы кухонные, для спальни,				
столовой и гостиной	13,7	102,0	99,9	87,4
кровати деревянные	2,5	7,8	112,3	105,3

Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха

Табпина 1 19

			Tau	ица т. гэ
	Январь -	В % к	Июль 202	23 в % к
	июль	январю -	июлю	июню
	2023	июлю	2022	2023
		2022		
Производство, передача				
и распределение электроэнергии				
электроэнергия, млн кВт-ч	2449,8	107,3	155,8	108,8

			Табл	<u>іица 1.19</u>
	Январь -	В % к	Июль 202	23 в % к
	июль	январю -	июлю	июню
	2023	июлю	2022	2023
		2022		
Производство, передача				
и распределение пара и горячей воды;				
кондиционирование воздуха				
пар и горячая вода, тыс. Гкал	6962,6	93,7	112,4	98,8

2. СТРОИТЕЛЬСТВО

СТРОИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. Объем работ, выполненных собственными силами по виду экономической деятельности "Строительство", в январе - июле 2023 года составил 23466,7 млн рублей, что в сопоставимых ценах на 24,7% больше, чем в январе - июле 2022 года.

ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. В январе - июле 2023 года в области введена в эксплуатацию 2991 квартира общей площадью 290,6 тыс. кв. метров, из которых 230,8 тыс. кв. метров²⁾ построено населением (в том числе 22,3 тыс. кв. метров на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства). По итогам января - июля 2023 года наблюдалось снижение темпов ввода жилья на 9,8% по сравнению с январем - июлем 2022 года.

Ввод в действие жилых домов

Таблица 2.1

	Январь - июль 2023			
	всего, кв. м	в % к январю - июлю 2022		
Введено общей площади жилых				
помещений	290631	90,2		
из общего объема введено				
населением за счет собственных и				
привлеченных средств	230774	98,2		
в сельской местности	159173	102,4		
в городской местности	71601	89,9		

¹⁾ Число построенных квартир - количество квартир в законченных строительством жилых и нежилых зданиях, секциях, блоках и общежитиях, а также в построенных населением индивидуальных жилых домах.

²⁾ Сведения о построенных населением жилых домах предоставляет Управление Росреестра по Кировской области.

3. СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО

3.1. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

ЖИВОТНОВОДСТВО. Данные о поголовье продуктивного скота и птицы представлены ниже:

Наличие скота и птицы в сельскохозяйственных организациях

(на конец месяца; тысяч голов)

Таблица 3.1.1

	Июль 2023	В % к июлю 2022	
Крупный рогатый скот	225,8	99,9	
коровы	94,6	100,9	
Свиньи	238,7	101,3	
Овцы и козы	5,6	87,3	
Птица	3656,1	102,4	

Сельскохозяйственными организациями области в январе - июле 2023 года произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 67,7 тыс. тонн, что на 9,1% больше, чем в январе - июле 2022 года. Валовой надой молока (включая козье) увеличился на 5,1% и составил 461,2 тыс. тонн. Яиц получено 317,4 млн штук, что на 4,2% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Изменение объемов производства продуктов животноводства в сельскохозяйственных организациях представлено в таблице:

Производство продуктов животноводства в сельскохозяйственных организациях

(тонн)

Таблица 3.1.2

		гаолица о. г.2
	Январь - июль 2023	В % к январю - июлю 2022
Скот и птица на убой (в живом весе)	67650,4	109,1
из него:		
крупный рогатый скот	15896,8	102,3
СВИНЬИ	31578,3	106,0
птица	20153,2	120,7
Молоко (включая козье)	461171,1	105,1
Яйца (включая яйца от молодняка		
кур), тыс. штук	317381,1	104,2

Надой молока в расчете на одну корову в сельскохозяйственных организациях в январе - июле 2023 года увеличился на 5% по сравнению с соответствующим периодом 2022 года, средняя яйценоскость одной курицынесушки - на 0,5%.

Продуктивность скота и птицы в сельскохозяйственных организациях

Таблица 3.1.3

	Январь - июль 2023	В % к январю - июлю 2022
Надой молока на одну корову,		
килограммов	5007	105,0
Средняя яйценоскость одной курицы-		
несушки, штук	197	100,5

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОДУКТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА. В январе - июле 2023 года по сравнению с соответствующим периодом 2022 года увеличился объем реализации семян и плодов масличных культур на 53,6%, зерновых и зернобобовых культур - на 34%, овощей открытого и закрытого грунта - на 21,5%, картофеля - на 14,9%. Из продукции животноводства увеличился объем реализации скота и птицы (в живом весе) на 9,5%, молока крупного рогатого скота - на 4,6%, яиц - на 2,9%.

Реализация продуктов сельского хозяйства сельскохозяйственными организациями

(тонн)

	Январь - июль 2023	В % к январю - июлю 2022
Зерновые и зернобобовые культуры	106347,0	134,0
Семена и плоды масличных культур	13731,2	153,6
Картофель	3576,8	114,9
Овощи открытого и закрытого грунта	180,7	121,5
Скот и птица (в живом весе)	70537,9	109,5
Молоко крупного рогатого скота	468695,1	104,6
Яйца, тыс. штук	314562,5	102,9

3.2. ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Производство отдельных видов продукции по виду экономической деятельности "Лесозаготовки"

Таблица 3.2.1

			1 40311	лца о.д. г
	Январь -	В % к	Июль 2023 в % к	
	июль 2023,	январю -	июлю	июню
	тыс. плотн.	июлю	2022	2023
	куб. м	2022		
Лесоматериалы необработанные	3748,0	94,1	126,1	130,2
в том числе:				
лесоматериалы хвойных пород	1815,8	100,4	129,6	116,7
лесоматериалы лиственных пород,				
за исключением тропических пород	1481,8	87,3	132,2	158,4
древесина топливная	450,5	94,2	97,7	113,6

4. АВТОМОБИЛЬНЫЙ ТРАНСПОРТ

ПЕРЕВОЗКИ ГРУЗОВ¹⁾. В январе - июле 2023 года автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности было перевезено 5,1 млн тонн грузов, грузооборот составил 561,6 млн тонно-километров.

Деятельность грузового автомобильного транспорта

Таблица 4.1

	Январь -	В % к январю -	Июль 20	23 в % к
	июль 2023	июлю 2022	июлю 2022	июню 2023
Перевезено грузов, тыс. т	5067,0	103,5	98,0	88,5
Грузооборот, тыс. т-км	561577,3	110,4	115,1	102,0

ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ. В январе - июле 2023 года автобусным транспортом по маршрутам общего пользования было перевезено 52,2 млн человек, пассажирооборот составил 341,5 млн пассажиро-километров.

¹⁾ Данные организаций (без субъектов малого предпринимательства), средняя численность работников которых превышает 15 человек.

Деятельность автобусного транспорта

Таблица 4.2

	Январь -	В % к январю -	Июль 20	23 в % к
	июль 2023	июлю 2022	июлю 2022	июню 2023
Перевезено пассажиров,				
тыс. человек	52248,1	107,8	106,9	94,9
Пассажирооборот,				
тыс. пасскм	341476,2	110,0	105,4	97,5

5. РЫНОК ТОВАРОВ И УСЛУГ

5.1. РЫНОК ТОВАРОВ

ОБОРОТ РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ в январе - июле 2023 года составил 156,6 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 1,6% больше, чем за аналогичный период предыдущего года. В фактических ценах население области израсходовало на приобретение товаров на 7,6 млрд рублей (на 5,1%) больше, чем в январе - июле 2022 года. Предприятиями ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ реализовано продукции и товаров на 9,4 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 12,3% больше, чем за соответствующий период 2022 года. В действующих ценах жители области на питание и напитки вне дома потратили больше на 1,8 млрд рублей (на 24,2%), чем за январь - июль 2022 года.

Оборот розничной торговли и общественного питания

Таблица 5.1.1

	Январь -	июль 2023	Июль 2023	
	МЛН	в%к	в%к	в % к
	рублей	январю - июлю 2022 ¹⁾	июлю 2022 ¹⁾	июню 2023 ¹⁾
Оборот розничной торговли	156578,9	101,6	102,6	104,1
в том числе:				
оборот пищевых продуктов,				
включая напитки, и табачных				
изделий	77765,0	97,9	94,6	102,9
оборот непродовольственных				
товаров	78813,8	105,5	111,6	105,2
Оборот общественного питания	9427,0	112,3	119,9	94,8

¹⁾ Индекс физического объема.

Оборот розничной торговли, как и в январе - июле 2022 года, на 98,9% сформирован торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, реализующими товары вне рынков и ярмарок; доля продажи товаров на розничных рынках и ярмарках составила 1,1%.

Формирование оборота розничной торговли и общественного питания

Таблица 5.1.2

	Оборот р	озничной	Оборот общест-		
	торго	ЭВЛИ	венного питания		
	январь -	в%к	январь -	в%к	
	июль	январю -	июль	январю -	
	2023, млн	июлю	2023, млн	июлю	
	рублей	2022 ¹⁾	рублей	2022 ¹⁾	
Организации без субъектов					
малого предпринимательства	101326,3	108,4	2728,4	98,2	
Малые предприятия	26082,5	88,8	5367,0	125,2	
Индивидуальные					
предприниматели, реализующие					
товары вне рынков и ярмарок	27418,4	92,7	1331,5	100,1	
Розничные рынки и ярмарки	1751,7	102,3	-	-	

¹⁾ Индекс физического объема.

На конец июля текущего года в организациях розничной торговли (без микропредприятий) имелось **ТОВАРНЫХ ЗАПАСОВ** на 16,5 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 1,4% меньше, чем месяц назад.

5.2. ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

ОБЪЕМ ПЛАТНЫХ УСЛУГ, оказанных населению в январе - июле 2023 года, характеризуется следующими данными:

Объем платных услуг населению по видам

Таблица 5.2.1

	Январь	- июль 2023	Июль 20	23 в % к
	млн в % к январю - рублей июлю 2022 ¹⁾		июлю 2022 ¹⁾	июню 2023 ¹⁾
Платные услуги	48901,6	100,5	101,3	95,9

Таблица 5.2.1

				лица <u>3.2. г</u>
		- июль 2023	Июль 20	
	МЛН	в % к январю - июлю 2022 ¹⁾	июлю 2022 ¹⁾	июню 2023 ¹⁾
	рублей	июлю 2022 /	2022 ′	2023 ′
в том числе:	7700 5	405.0	4040	07.4
бытовые	7702,5	105,0	104,9	97,4
транспортные	4500,6	102,7	100,1	97,4
почтовой связи и курьерские	283,9	97,8	108,3	100,1
из них услуги курьерской доставки	116,8	106,2	115,1	97,5
телекоммуникационные	5501,3	90,7	93,5	100,9
жилищные	3712,2	98,1	101,3	96,9
коммунальные	14084,9	98,5	97,0	86,8
культуры	627,7	108,1	96,5	64,5
туристических агентств,				
туроператоров и прочие				
услуги по бронированию и				
сопутствующие им услуги	694,4	129,3	107,0	102,6
гостиниц и аналогичные				
услуги по предоставлению				
временного жилья	568,6	109,2	100,1	98,5
физической культуры и				
спорта	481,3	105,2	120,1	81,5
из них услуги фитнес-				
центров и спортивных				
клубов	282,6	106,6	110,0	77,7
медицинские	4791,4	106,3	109,0	96,8
специализированных				
коллективных средств				
размещения	1017,9	102,2	97,5	157,3
из них услуги санаторно-				
курортных организаций	798,8	102,7	105,5	130,5
ветеринарные	230,9	104,8	105,5	102,0
юридические	379,4	99,8	100,7	100,3
системы образования	2581,3	100,9	103,9	82,4
услуги, предоставляемые				
гражданам пожилого				
возраста и инвалидам	536,0	106,7	119,4	99,7
прочие платные услуги	1207,3	102,2	106,5	94,6
из них электронные услуги				
и сервисы в области				
информационно-				
коммуникационных				
технологий	97,3	115,4	127,3	95,9

¹⁾ Индекс физического объема.

6. ОПТОВЫЙ РЫНОК

ОБОРОТ ОПТОВОЙ ТОРГОВЛИ в январе - июле 2023 года составил 200 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 11,3% больше, чем в январе - июле прошлого года.

Оборот оптовой торговли

Таблица 6.1

	Январь	- июль 2023	Июль 2023 в % к	
	млн в % к январю - рублей июлю 2022 ¹⁾		июлю 2022 ¹⁾	июню 2023 ¹⁾
Всего	200001,5	111,3	123,2	102,3
из него организаций				
оптовой торговли ²⁾	170608,7	111,0	122,8	102,6

¹⁾ Индекс физического объема.

ЗАПАСЫ ТОПЛИВА. По состоянию на 1 августа 2023 года на складах потребителей и организаций по обеспечению топливом Кировской области имелись запасы угля и топочного мазута в объемах 118,8 тыс. и 26,2 тыс. тонн соответственно.

Запасы угля и топочного мазута на складах потребителей и организаций по обеспечению топливом

Таблица 6.2

	Уголь			Тог	Топочный мазут		
	на 1	в%к н		на 1	В	% К	
	августа	1 июля	1 августа	августа	1 июля	1 августа	
	2023,	2023	2022	2023,	2023	2022	
	тонн			тонн			
Всего	118820	100,3	97,1	26163	96,8	107,2	
из них по видам							
экономической							
деятельности:							
добыча полезных							
ископаемых	К	К	К	-	-	-	
обрабатывающие							
производства	252	85,7	63,6	6592	93,2	83,6	

²⁾ Организаций и индивидуальных предпринимателей с основным видом экономической деятельности "Торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами".

Производство и товарные рынки

Таблица 6.2

таолица 6.2								
		Уголь		Tor	Топочный мазут			
	на 1	в%к н		на 1	В 0	% к		
	августа	1 июля	1 августа	августа	1 июля	1 августа		
	2023,	2023	2022	2023,	2023	2022		
	ТОНН			тонн				
обеспечение								
электрической								
энергией,								
газом и паром;								
кондиционирование								
воздуха	111946	100,0	98,2	14946	97,2	127,1		
транспортировка и								
хранение	663	109,4	72,4	652	106,0	110,3		
деятельность								
гостиниц и								
предприятий								
общественного								
питания	92	78,0	64,3	-	-	-		

II. МАЛЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ¹⁾

В январе - июне 2023 года средняя численность работников малых предприятий (включая внешних совместителей и выполнявших работы по договорам гражданско-правового характера) составила 42,1 тыс. человек.

Наибольшую занятость обеспечили предприятия обрабатывающих производств (27,8% от общего числа занятых на малых предприятиях), наибольший оборот - предприятия оптовой и розничной торговли (их доля составила 51,5% оборота малых предприятий).

Основные показатели деятельности малых предприятий за январь - июнь 2023 года

Таблица II.1

-	Средняя	Оборот, млн рублей			
	численность	всего	в том чис.	пе	
	работников,		отгружено товаров	продано	
	человек		собственного	товаров	
			производства,	несобст-	
			выполнено работ и	венного	
			услуг собствен-	производ-	
	10101	0.1000.1	ными силами	ства	
Всего	42101	84380,4	40699,6	43680,8	
из них:					
Сельское, лесное					
хозяйство, охота,					
рыболовство и					
рыбоводство	5156	4943,2	4774,7	168,5	
Добыча полезных					
ископаемых	135	220,3	220,3	-	
Обрабатывающие					
производства	11699	18292,3	15918,8	2373,5	
Обеспечение					
электрической					
энергией, газом и					
паром; кондициони-					
рование воздуха	1094	1063,1	K	К	
Водоснабжение;					
водоотведение,					
организация сбора и					
утилизации отходов,					
деятельность по					
ликвидации					
загрязнений	743	883,2	495,2	388,0	

¹⁾ Юридические лица (без микропредприятий). Данные представлены по итогам выборочного статистического наблюдения с распространением сведений на генеральную совокупность в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего

предпринимательства в Российской Федерации".

_

Таблица II.1

Таблица II.′						
	Средняя	Оборот, млн рублей				
	численность	всего	в том чис	ле		
	работников,		отгружено товаров	продано		
	человек		собственного	товаров		
			производства,	несобст-		
			выполнено работ и	венного		
			услуг собствен-	производ-		
			ными силами	ства		
Строительство	2596	3067,5	2971,4	96,1		
Торговля оптовая и						
розничная; ремонт						
автотранспортных						
средств и мотоциклов	7922	43485,5	3431,6	40053,9		
Транспортировка и						
хранение	1252	1984,8	1790,0	194,7		
Деятельность гостиниц						
и предприятий						
общественного						
питания	2643	2960,8	2651,6	309,2		
Деятельность						
в области						
информации и связи	919	600,5	594,3	6,2		
Деятельность	313	000,0	004,0	0,2		
финансовая и						
•	81	1)	1)	1)		
Страховая	01		•••			
Деятельность						
по операциям						
с недвижимым	0544	2500.0	1/			
имуществом	2544	2599,0	К	К (
Деятельность						
профессиональная,	40=4	4000				
научная и техническая	1654	1620,0	K	К К		
Деятельность						
административная и						
сопутствующие						
дополнительные услуги	2060	1183,2	K	K		
Деятельность						
в области						
здравоохранения и						
социальных услуг	968	1038,8	1037,6	1,2		
Деятельность в						
области культуры,						
спорта, организации						
досуга и развлечений	252	186,9	180,5	6,3		
Предоставление		,-		,-		
прочих видов услуг	324	222,5	172,0	50,6		
1) Corposus Agrees Mark Book	<u></u>					

¹⁾ Согласно указаниям Росстата предприятия, осуществляющие финансовую и страховую деятельность, сведения по данному показателю не предоставляют.

III. ЦЕНЫ¹⁾

1. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ

В июле 2023 года индекс потребительских цен на товары и услуги к предыдущему месяцу составил 101,1%, к декабрю 2022 года - 103,7%.

Индексы потребительских цен и тарифов на отдельные группы товаров и услуг

(процентов)

Таблица 1.1

таолиц						
	V	1юль 2023	К	Справочно:		
	июню	декабрю	июлю	июль 2022		
	2023	2022	2022	к декабрю 2021		
Все товары и услуги	101,05	103,74	105,01	111,16		
Продовольственные товары	101,46	103,96	103,47	111,19		
мясопродукты	102,08	104,76	104,28	106,76		
рыбопродукты	100,07	100,94	102,90	111,78		
масло и жиры	99,25	96,31	93,53	114,18		
молоко и молочная продукция	99,20	98,64	99,60	113,26		
сыр	100,72	100,42	102,14	111,22		
яйца куриные	100,35	92,59	114,82	70,61		
сахар-песок	104,49	125,28	107,14	127,73		
кондитерские изделия	99,30	97,72	98,78	118,73		
хлеб и хлебобулочные изделия	99,90	101,14	100,66	111,36		
крупа и бобовые	99,06	88,08	73,99	123,70		
макаронные изделия	98,82	96,40	90,92	117,70		
плодоовощная продукция,						
включая картофель	109,12	131,44	129,34	101,17		
алкогольные напитки	100,55	102,36	100,89	111,00		
Непродовольственные товары	101,17	102,92	103,61	113,27		
ткани	100,04	100,86	99,10	116,14		
одежда	100,29	101,80	104,52	108,84		
трикотажные изделия	100,55	101,63	104,64	106,86		
обувь кожаная, текстильная и						
комбинированная	100,74	101,12	103,33	105,79		
моющие и чистящие средства	99,97	93,90	95,81	130,72		
парфюмерно-косметические						
товары	99,74	101,55	101,99	128,01		
табачные изделия	100,49	105,87	110,72	103,69		

 $^{^{1)}}$ По данным выборочных федеральных статистических наблюдений.

_

Таблица 1.1 Июль 2023 к Справочно: июль 2022 декабрю июлю июню 2023 2022 к декабрю 2022 2021 мебель 100,09 101,00 99,96 112,20 электротовары и другие бытовые приборы 101,70 97,71 95,79 121,89 107,39 87,42 телерадиотовары 88,78 102,06 101,99 102,70 98,96 109,83 строительные материалы 105,38 116,34 108,85 115,66 ювелирные изделия 101,99 106,77 108,07 96,44 топливо моторное 102.13 106.71 107,37 97.13 бензин автомобильный 100,73 104,70 107,50 107,33 медикаменты 100.26 104.56 109.47 108.17 Услуги населению бытовые 100,65 104,03 105,80 111,82 100,67 112,50 108,56 116,72 пассажирского транспорта почтовой связи 100,00 103,00 103,83 108,53 116,59 телекоммуникационные 100,00 101,36 жилищные и коммунальные 99,99 102,09 108,22 104,23 услуги (включая аренду квартир) 100,00 101,10 101,92 108,65 дошкольного воспитания 100,15 101,36 107,34 101,15 образования организаций культуры 100,00 106,34 114,02 103,51 107,27 100,11 108,96 109,20 медицинские 100,14 100,00 100,25 135,40 правового характера

В расчете на месяц **СТОИМОСТЬ ФИКСИРОВАННОГО НАБОРА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ТОВАРОВ И УСЛУГ** в среднем по области составила 19176 рублей и выросла за июль т. г. на 0,9%, **СТОИМОСТЬ УСЛОВНОГО (МИНИМАЛЬНОГО) НАБОРА ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ** составила 5537 рублей и по сравнению с июнем т. г. увеличилась на 2,1%.

2. ЦЕНЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

В июле 2023 года по отношению к декабрю 2022 года индекс цен производителей **ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ И УСЛУГ***) (включая экспорт) составил 94,1%.

¹⁾ В 2022 г. информация по группе "Телекоммуникационные услуги" не формировалась.

^{*)} По видам деятельности: "Добыча полезных ископаемых", "Обрабатывающие производства", "Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха", "Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений".

Индексы цен производителей промышленных товаров и услуг (процентов)

	 	4 0000		Таблица 2.1
	июню 2023	1юль 2023 декабрю 2022	к июлю 2022	Справочно: июль 2022 к декабрю 2021
ВКЛК	ОЧАЯ ЭКСП	OPT		
Всего	100,4	94,1	92,7	99,8
Добыча полезных ископаемых	92,7	101,8	96,6	115,1
Обрабатывающие производства	100,3	92,6	90,5	98,9
Обеспечение электрической				
энергией, газом и паром;				
кондиционирование воздуха	101,5	105,3	109,3	105,6
Водоснабжение; водоотведение,				
организация сбора и утилизации				
отходов, деятельность				
по ликвидации загрязнений	100,0	100,0	109,0	103,9
ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИ	И НА ВНУТГ	РЕННЕМ РЬ	IHKE	
Всего	100,4	99,1	98,4	105,0
Добыча полезных ископаемых	92,7	101,8	96,6	115,1
Обрабатывающие производства	100,3	98,2	96,8	104,9
Обеспечение электрической				
энергией, газом и паром;				
кондиционирование воздуха	101,5	105,3	109,3	105,6
Водоснабжение; водоотведение,				
организация сбора и утилизации				
отходов, деятельность				
по ликвидации загрязнений	100,0	100,0	109,0	103,9

В июле 2023 года относительно декабря 2022 года сводный индекс цен **НА ПРОДУКЦИЮ (ЗАТРАТЫ, УСЛУГИ) ИНВЕСТИЦИОННОГО НАЗНАЧЕНИЯ** составил 107,1%. Динамика индексов цен на продукцию (затраты, услуги) инвестиционного назначения по элементам технологической структуры инвестиций в основной капитал представлена ниже:

Индексы цен на продукцию (затраты, услуги) инвестиционного назначения

(процентов)

Таблица 2.2

		Июль 2023	Справочно:	
	онои	декабрю	июлю	июль 2022 к
	2023	2022	2022	декабрю 2021
Сводный индекс цен на				
продукцию (затраты, услуги)				
инвестиционного назначения	102,4	107,1	108,9	115,7
в том числе индексы цен:				
производителей на				
строительную продукцию	101,3	103,2	105,3	106,3
приобретения машин и				
оборудования				
инвестиционного				
назначения	103,5	111,8	113,0	123,9
на прочую продукцию				
(затраты, услуги)				
инвестиционного				
назначения	99,0	91,5	94,6	107,4

Индекс цен производителей **СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ**, реализованной сельскохозяйственными организациями, в июле 2023 года составил 99% к предыдущему месяцу и 90,6% к декабрю 2022 года.

Индексы цен производителей на отдельные виды сельскохозяйственной продукции

(процентов)

Таблица 2.3

	И	юль 2023	К	Справочно:	
	июню 2023	декабрю 2022		июль 2022 к декабрю	
				2021	
Продукция и услуги сельского					
хозяйства и охоты	99,0	90,6	91,3	107,4	
Культуры сельскохозяйственные,					
продукция овощеводства и					
садоводства	99,4	89,0	68,9	108,3	

Таблица 2.3 Июль 2023 к Справочно: июль 2022 июню декабрю июлю 2023 2022 к декабрю 2022 2021 99,0 90,0 72,3 106,8 зерновые и зернобобовые культуры 99,6 87,7 68,8 106,2 пшеница 98,6 92,2 66,5 105,1 рожь 98.5 89,8 82,1 106,5 ячмень 99,3 93,0 74,3 113,0 овес 99,3 90,7 79,1 113,6 горох сушеный 104,7 90,4 60,9 100,0 семена и плоды масличных культур картофель 97,7 77,7 50,8 124,4 170,6 197,8 134,6 69,7 овощи Животные живые и продукты 99,0 90,8 94,1 107,3 животного происхождения 102,8 101,3 103,7 103,4 скот и птица (в живом весе) 98,3 100,2 97,1 115,9 крупный рогатый скот 102,8 106,1 107,8 95,5 СВИНЬИ 105,5 87,7 82,3 87,0 птица 100,0 96,2 126,0 107,2 лошади молоко сырое крупного рогатого 97,5 84,9 86,9 115,6 скота

Индексы тарифов на **ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ** в июле 2023 года по отношению к предыдущему месяцу остались без изменений, к декабрю 2022 года и к соответствующему месяцу прошлого года увеличились на 1,1%.

100.9

90.9

119,3

70,1

яйца куриные в скорлупе свежие

IV. ИНВЕСТИЦИИ И ФИНАНСЫ

1. ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

По оперативным данным, на развитие экономики и социальной сферы области в январе - июне 2023 года направлено 40015,7 млн рублей **ИНВЕСТИЦИЙ В ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ***), что в сопоставимых ценах составило 116,1% к аналогичному периоду 2022 года.

Объем инвестиций в основной капитал без учета субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами, составил 28653,4 млн рублей.

Видовая структура инвестиций в основной капитал 1)

			таолица т.т
	Январь - и	юнь 2023	Справочно:
	МЛН	в % к	январь - июнь
	рублей	итогу	2022 в % к
			итогу
Инвестиции в основной капитал	28653,4	100	100
из них:			
жилые здания и помещения	2806,2	9,8	8,7
здания (кроме жилых)	2179,0	7,6	9,1
сооружения	6275,9	21,9	17,7
транспортные средства	3845,2	13,4	18,0
информационное, компьютерное и			
телекоммуникационное (ИКТ)			
оборудование	543,2	1,9	3,4
прочие машины и оборудование, включая			
хозяйственный инвентарь, и другие			
объекты	11192,5	39,1	36,1
объекты интеллектуальной собственности	476,3	1,7	1,0
прочие инвестиции	1332,8	4,7	5,9
рабочий, продуктивный и племенной скот	1284,6	4,5	5,7

¹⁾В таблицах 1.1 - 1.3 данные приведены без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами.

^{*)} По полному кругу хозяйствующих субъектов, включая досчеты на инвестиции, не наблюдаемые прямыми статистическими методами.

Структура инвестиций в основной капитал по источникам финансирования

Таблица 1.2

таолица т.2					
	Январь - и	юнь 2023	Справочно:		
	МЛН	в% к	январь - июнь		
	рублей	итогу	2022 в % к		
			итогу		
Инвестиции в основной капитал	28653,4	100	100		
в том числе:					
собственные средства	18720,0	65,3	67,5		
привлеченные средства	9933,4	34,7	32,5		
в том числе:					
кредиты банков	3963,1	13,8	3,0		
заемные средства других организаций	426,1	1,5	4,9		
бюджетные средства	3299,3	11,5	11,8		
в том числе из:					
федерального бюджета	1769,1	6,2	7,2		
бюджета субъекта Российской					
Федерации	1305,0	4,6	3,3		
местных бюджетов	225,3	0,8	1,3		
средства государственных					
внебюджетных фондов	49,7	0,2	0,3		
прочие средства	2195,2	7,7	12,5		

Инвестиции в основной капитал по видам экономической деятельности

	Январь - иі	юнь 2023	Справочно:	
	млн в%к		январь - июнь	
	рублей	итогу	2022 в % к	
			итогу	
Всего	28653,4	100	100	
Сельское, лесное хозяйство, охота,				
рыболовство и рыбоводство	4059,3	14,2	17,4	
Добыча полезных ископаемых	16,7	0,1	К	
Обрабатывающие производства	8864,5	30,9	26,0	
из них:				
производство пищевых продуктов	1201,6	4,2	2,2	
производство напитков	24,7	0,1	0,1	

млн рублей в % к итогу январь - мюнь 2022 в % к итогу производство одежды 38.2 0,1 0,0 производство кожи и изделий из кожи 25.4 0,1 К обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения 604,5 2,1 6,0 производство бумаги и бумажных изделий К К К К изделий К К К К К деятельность полиграфическая и копирование носителей информации К Д 4,7 1,5 1,2 4,2 4,7 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2 <th></th> <th></th> <th>0000</th> <th>Таблица 1.3</th>			0000	Таблица 1.3
рублей итогу 2022 в % к итогу 10,00 производство одежды 38,2 0,1 0,0 производство кожи и изделий из кожи 25,4 0,1 К обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения 604,5 2,1 6,0 производство бумаги и бумажных изделий К К К К К К К К К К К К К К К К К К К				
производство одежды 38,2 0,1 0,0 производство кожи и изделий из кожи 25,4 0,1 К обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения 604,5 2,1 6,0 производство бумаги и бумажных изделий К К К К К К К К К К К К К К К К К К К				
производство кожи и изделий из кожи обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения производство бумаги и бумажных изделий к к к к деятельность полиграфическая и копирование носителей информации к производство химических веществ и химических продуктов и материалов, применяемых в медицинских целях производство резиновых и пластмассовых изделий и забт,		h h n i e n	инону 	
обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения 604,5 2,1 6,0 производство бумаги и бумажных изделий К К К К К К Деятельность полиграфическая и копирование носителей информации К К К К К К К К К К К К К К К К К К	производство одежды	38,2	0,1	0,0
изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения 604,5 2,1 6,0 производство бумаги и бумажных изделий К К К К К К К К К К К К К К К К К К К	производство кожи и изделий из кожи	25,4	0,1	К
мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения 604,5 2,1 6,0 производство бумаги и бумажных изделий К К К К К К К К К К К К К К К К К К К	обработка древесины и производство			
соломки и материалов для плетения 604,5 2,1 6,0 производство бумаги и бумажных изделий К Д 4,2 4,7 4,7 1,6 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2	изделий из дерева и пробки, кроме			
производство бумаги и бумажных изделий К К К К К К К К К К К К К К К К К К К	мебели, производство изделий из			
изделий К К К К деятельность полиграфическая и копирование носителей информации К К К К производство химических веществ и химических продуктов 1212,8 4,2 4,7 производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях 448,3 1,6 1,2 производство резиновых и пластмассовых изделий 432,0 1,5 3,5 производство прочей неметаллической минеральной продукции 367,5 1,3 0,2 производство металлургическое 520,7 1,8 1,5 производство тотовых металлических изделий, кроме машин и оборудования 2533,9 8,8 0,3 производство электрического оборудования 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К производство прочих транспортных средств и оборудования К К К производство мебели К К К	соломки и материалов для плетения	604,5	2,1	6,0
деятельность полиграфическая и копирование носителей информации К К К К К Производство химических веществ и химических продуктов 1212,8 4,2 4,7 производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях 448,3 1,6 1,2 производство резиновых и пластмассовых изделий 432,0 1,5 3,5 производство прочей неметаллической минеральной продукции 367,5 1,3 0,2 производство металлургическое 520,7 1,8 1,5 производство потовых металлических изделий, кроме машин и оборудования 2533,9 8,8 0,3 производство электрического оборудования 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К К Производство прочих транспортных средств и оборудования К К К К К К К К К К К К К К К К К К К	производство бумаги и бумажных			
копирование носителей информации К К К производство химических веществ и химических продуктов 1212,8 4,2 4,7 производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях 448,3 1,6 1,2 производство резиновых и пластмассовых изделий 432,0 1,5 3,5 производство прочей неметаллической минеральной продукции 367,5 1,3 0,2 производство металлургическое 520,7 1,8 1,5 производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования 2533,9 8,8 0,3 производство электрического оборудования 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К К средств и оборудования К К К К К производство мебели К К К К К	изделий	К	К	К
производство химических веществ и химических продуктов 1212,8 4,2 4,7 производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях 448,3 1,6 1,2 производство резиновых и пластмассовых изделий 432,0 1,5 3,5 производство прочей неметаллической минеральной продукции 367,5 1,3 0,2 производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования 2533,9 8,8 0,3 производство электрического оборудования 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К К Производство прочих транспортных средств и оборудования К К К К К К К К К К К К К К К К К К К	деятельность полиграфическая и			
химических продуктов 1212,8 4,2 4,7 производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях 448,3 1,6 1,2 производство резиновых и пластмассовых изделий 432,0 1,5 3,5 производство прочей неметаллической минеральной продукции 367,5 1,3 0,2 производство металлургическое 520,7 1,8 1,5 производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования 2533,9 8,8 0,3 производство электрического оборудования 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К К производство прочих транспортных средств и оборудования К К К К производство мебели К К К К К	копирование носителей информации	К	К	К
производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях 448,3 1,6 1,2 производство резиновых и пластмассовых изделий 432,0 1,5 3,5 производство прочей неметаллической минеральной продукции 367,5 1,3 0,2 производство потовых металлических изделий, кроме машин и оборудования 2533,9 8,8 0,3 производство электрического оборудования 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К К производство прочих транспортных средств и оборудования К К К З,2 производство мебели К К К К	производство химических веществ и			
и материалов, применяемых в 448,3 1,6 1,2 производство резиновых и 432,0 1,5 3,5 производство прочей 367,5 1,3 0,2 производство металлургическое 520,7 1,8 1,5 производство готовых металлических 432,0 1,8 1,5 производство электрического 2533,9 8,8 0,3 производство электрического 2533,9 8,8 0,3 производство машин и оборудования, 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных 6 6 6 6 6 производство прочих транспортных 6 6 6 6 6 7 производство мебели 7 7 7 7 7 7 7 <td>химических продуктов</td> <td>1212,8</td> <td>4,2</td> <td>4,7</td>	химических продуктов	1212,8	4,2	4,7
медицинских целях 448,3 1,6 1,2 производство резиновых и пластмассовых изделий 432,0 1,5 3,5 производство прочей неметаллической минеральной продукции 367,5 1,3 0,2 производство металлургическое производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования 2533,9 8,8 0,3 производство электрического оборудования производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов к к к к к к к к к к к к к к к к к к к	производство лекарственных средств			
производство резиновых и пластмассовых изделий 432,0 1,5 3,5 производство прочей неметаллической минеральной продукции 367,5 1,3 0,2 производство металлургическое 520,7 1,8 1,5 производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования 2533,9 8,8 0,3 производство электрического оборудования 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К производство прочих транспортных средств и оборудования К К К Производство мебели К К К	и материалов, применяемых в			
пластмассовых изделий 432,0 1,5 3,5 производство прочей неметаллической минеральной продукции 367,5 1,3 0,2 производство металлургическое 520,7 1,8 1,5 производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования 2533,9 8,8 0,3 производство электрического оборудования 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К К производство прочих транспортных средств и оборудования К К К К К производство мебели К К К К К К	медицинских целях	448,3	1,6	1,2
производство прочей неметаллической минеральной продукции 367,5 1,3 0,2 производство металлургическое 520,7 1,8 1,5 производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования 2533,9 8,8 0,3 производство электрического оборудования 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К К Производство прочих транспортных средств и оборудования К К К З,2 производство мебели К К К К	производство резиновых и			
неметаллической минеральной 367,5 1,3 0,2 производство металлургическое 520,7 1,8 1,5 производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования 2533,9 8,8 0,3 производство электрического оборудования 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К К производство прочих транспортных средств и оборудования К	пластмассовых изделий	432,0	1,5	3,5
продукции 367,5 1,3 0,2 производство металлургическое 520,7 1,8 1,5 производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования 2533,9 8,8 0,3 производство электрического оборудования 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К К производство прочих транспортных средств и оборудования К К К К К К производство мебели К К К К К К К	производство прочей			
производство металлургическое 520,7 1,8 1,5 производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования 2533,9 8,8 0,3 производство электрического оборудования 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К К производство прочих транспортных средств и оборудования К К К К К К производство мебели К К К К К К	неметаллической минеральной			
производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования 2533,9 8,8 0,3 производство электрического оборудования 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К К Производство прочих транспортных средств и оборудования К К К З,2 производство мебели	продукции	367,5	1,3	0,2
изделий, кроме машин и оборудования 2533,9 8,8 0,3 производство электрического оборудования 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К К производство прочих транспортных средств и оборудования К К К З,2 производство мебели К К К	производство металлургическое	520,7	1,8	1,5
оборудования 2533,9 8,8 0,3 производство электрического 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных К К К К средств, прицепов и полуприцепов К К К К производство прочих транспортных К К К 3,2 производство мебели К К К К К	производство готовых металлических			
производство электрического оборудования 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К производство прочих транспортных средств и оборудования К К К З,2 производство мебели К К	изделий, кроме машин и			
оборудования 734,8 2,6 1,8 производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К К производство прочих транспортных средств и оборудования К К К 3,2 производство мебели К К К К	оборудования	2533,9	8,8	0,3
производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К производство прочих транспортных средств и оборудования К К К З,2 производство мебели К К К	производство электрического			
не включенных в другие группировки 301,7 1,1 0,3 производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К К производство прочих транспортных средств и оборудования К К К 3,2 производство мебели К К К К	оборудования	734,8	2,6	1,8
производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов К К К Производство прочих транспортных средств и оборудования К К К З,2 производство мебели К К К	производство машин и оборудования,			
средств, прицепов и полуприцепов К К К производство прочих транспортных К К К К 3,2 производство мебели К К К К К	не включенных в другие группировки	301,7	1,1	0,3
производство прочих транспортных средств и оборудования К К З,2 производство мебели К К	производство автотранспортных			
средств и оборудования К К К 3,2 производство мебели К К К К	средств, прицепов и полуприцепов	К	К	К
производство мебели К К	производство прочих транспортных			
	средств и оборудования	К	К	3,2
производство прочих готовых изделий 58,9 0,2 0,1	производство мебели	К	К	К
	производство прочих готовых изделий	58,9	0,2	0,1

Таблица	1.3 ا
---------	-------

Таблица 1.3			
	Январь - ин	онь 2023	Справочно:
	млн	в % к	январь - июнь
	рублей	итогу	2022 в % к итогу
Обеспечение электрической энергией,			итогу
газом и паром; кондиционирование			
воздуха	4079,4	14,2	6,2
Водоснабжение; водоотведение,	1070,1	,_	5,2
организация сбора и утилизации			
отходов, деятельность по ликвидации			
загрязнений	203,0	0,7	0,7
Строительство	150,7	0,5	
Торговля оптовая и розничная;	,		, -
ремонт автотранспортных средств и			
мотоциклов	960,4	3,4	4,4
Транспортировка и хранение	3721,6	13,0	
Деятельность гостиниц и предприятий	,	,	· .
общественного питания	23,7	0,1	0,2
Деятельность в области информации и		·	
СВЯЗИ	672,7	2,3	2,4
Деятельность финансовая и страховая	119,8	0,4	
Деятельность по операциям с			
недвижимым имуществом	2829,0	9,9	8,7
Деятельность профессиональная,			
научная и техническая	77,0	0,3	0,6
Деятельность административная и			
сопутствующие дополнительные			
услуги	558,8	2,0	0,1
Государственное управление и			
обеспечение военной безопасности;			
социальное обеспечение	197,7	0,7	1,0
Образование	624,0	2,2	3,4
Деятельность в области			
здравоохранения и социальных услуг	1253,4	4,4	4,5
Деятельность в области культуры,			
спорта, организации досуга и			
развлечений	239,5	0,8	0,6
Предоставление прочих видов услуг	2,1	0,0	К

2. ФИНАНСЫ ОРГАНИЗАЦИЙ*)

ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЙ.

Сальдированный финансовый результат деятельности организаций области в январе - июне 2023 года составил 18 млрд рублей прибыли. Из общего числа организаций доля убыточных составила 23,6%. Сумма убытка по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизилась на 48,9%.

Финансовые результаты деятельности организаций

					rac	<u>лица 2.1</u>
		оибылей и	Удельный			
	убытков (убыточнь		убыточных	
	минус убы		организаций,		организаций, %	
	млн рубл		млн рублей			
	январь -	январь -	январь -	январь -	январь -	январь -
	июнь 2023	июнь 2022 ¹⁾	июнь 2023	июнь 2022 ¹⁾	июнь 2023	июнь 2022 ¹⁾
Всего	18037,5	18342,7	2310,1	4519,0	23,6	24,3
Сельское, лесное						
хозяйство, охота,						
рыболовство и						
рыбоводство	3159,9	3616,5	15,7	133,6	4,3	4,3
Добыча полезных						
ископаемых	32,4	28,4	К	К	50,0	50,0
Обрабатывающие						
производства	11811,3	12303,1	1377,4	3552,9	20,4	19,4
Обеспечение						
электрической энергией,						
газом и паром;						
кондиционирование						
воздуха	752,7	562,8	65,6	190,7	43,2	51,4
Водоснабжение;						
водоотведение,						
организация сбора и						
утилизации отходов,						
деятельность по						
ликвидации загрязнений	29,4	·	260,8	173,5	52,4	52,4
Строительство	735,4	232,9	21,3	К	27,3	18,2

^{*)} По данным оперативной статистической отчетности; по организациям - юридическим лицам (без субъектов малого предпринимательства), средняя численность работников которых превышает 15 человек, а также без кредитных организаций, государственных (муниципальных) учреждений, некредитных финансовых организаций. Сведения предоставлены в целом по юридическому лицу, включая все обособленные подразделения, входящие в его состав, по месту государственной регистрации юридического лица.

Таблица 2.1 Сальдо прибылей и Сумма убытка Удельный вес убыточных убытков (прибыль vбыточных минус убыток), организаций, организаций, % млн рублей млн рублей январь январь январь январь январь январь июнь июнь июнь июнь июнь июнь 2022¹⁾ 2023 2023 $2022^{1)}$ 2023 $2022^{1)}$ Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 1285,4 1481,8 165,3 12,2 22,2 7,9 Транспортировка и -84.2 -119,7 153,3 164,8 47,1 64,7 хранение Деятельность гостиниц и предприятий 85.0 К общественного питания 50,4 10,4 11,1 33,3 Деятельность в области 86,5 18,7 информации и связи Деятельность К К К К 50,0 50,0 финансовая и страховая Деятельность по операциям с недвижимым 12,8 134,7 19,8 22,7 38.5 38,5 имуществом Деятельность профессиональная, 94,9 К 29,7 20,0 научная и техническая 11,1 60,0 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 14,4 6,4 К 20,0 Государственное управление и обеспечение военной безопасности: социальное обеспечение К К 20,2 16,3 К 2,5 5.6 27,8 Образование Деятельность в области здравоохранения и -13,398,8 196.0 144.4 50.0 социальных услуг 50,0 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 3,0 1,5 К 25,0 Предоставление прочих 11,5 16,3 7,0 3,1 23,1 23,1 видов услуг

¹⁾ По сопоставимому кругу организаций.

Кредиторская задолженность на конец июня 2023 года составила 197,6 млрд рублей, из нее с просроченным сроком оплаты - 3,9 млрд рублей. Дебиторская задолженность составила 127,8 млрд рублей, из нее просроченная - 3,7 млрд рублей.

Кредиторская задолженность организаций на конец июня 2023 года

(миллионов рублей)

Таблица 2.2

Таолица 2.2						
	Удельный	•		ая задол	женность	
	вес органи-	всего	просро-		из нее	
	заций, имеющих		ченная	постав-	в бюд-	во вне-
	просрочен-			щикам	жеты всех	бюд- жетные
	ную задол-				уровней	фонды
	женность ¹⁾ ,				,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	900.10
	%					
Всего	13,5	197555,0	3875,7	1868,5	618,1	165,9
Сельское, лесное						
хозяйство, охота,						
рыболовство и						
рыбоводство	1,4	6247,9	К	К	-	_
Добыча полезных						
ископаемых	50,0	693,9	К	К	-	-
Обрабатывающие						
производства	17,2	150663,6	1911,0	869,0	К	-
Обеспечение электри-						
ческой энергией, газом						
и паром; кондициониро-						
вание воздуха	35,1	9473,1	1137,6	741,1	312,2	68,2
Водоснабжение;						
водоотведение,						
организация сбора и						
утилизации отходов,						
деятельность по						
ликвидации загрязнений	28,6	1650,6	33,0	21,4	К	К
Строительство	27,3	9911,6	651,4	К	К	К
Торговля оптовая и						
розничная; ремонт						
автотранспортных						
средств и мотоциклов	4,8	9430,6	23,9	23,9	-	-
Транспортировка и						
хранение	29,4	3320,3	17,0	3,3	3,5	4,4

h '					іица 2.2
			ая задол		
	всего			т	DO 5::0
зации, имеющих		чсппая			во вне- бюд-
просрочен-			Щинан	всех	жетные
ную задол-				уровней	фонды
женность' [,] , %					
-	149,0	-	-	_	-
-	206,0	-	-	-	-
-	К	-	-	-	-
23,1	731,0	88,4	63,2	6,8	8,5
-	3830,2	-	-	_	-
-	66,8	-	-	-	-
-	К	-	-	-	-
-	37,9	-	-	-	-
10,0	995,8	К	К	-	-
-	4,4	-	-	-	-
7,7	52,1	К	К	-	-
	просроченную задолженность 1), %	вес органи- заций, имеющих просрочен- ную задол- женность ¹⁾ , % - 149,0 - 206,0 - К 23,1 731,0 - 3830,2 - 66,8 - К - 37,9 - 4,4	вес организаций, имеющих просроченную задолженность 1), % - 149,0 -	вес организаций, имеющих просроченную задолженность 1), % - 149,0	Удельный вес организаций, имеющих просроченную задолженность ¹), % кредиторская задолженность из нее постав в бюд-жеты всех уровней - 149,0

¹⁾ Показатель рассчитан в процентах от общего количества организаций соответствующего вида деятельности.

Дебиторская задолженность организаций на конец июня 2023 года

(миллионов рублей)

	h			Таблица 2.3
	Удельный вес		орская задолж	
	организаций,	всего	просроченная	
	имеющих про- сроченную за-			покупателей
	долженность ¹⁾ ,			
	%			
Всего	28,6	127752,5	3687,7	3148,4
Сельское, лесное хозяйст-				
во, охота, рыболовство и				
рыбоводство	11,6	4083,8	6,1	6,1
Добыча полезных				
ископаемых	50,0	530,0	К	К
Обрабатывающие				
производства	29,0	95932,9	1164,7	1018,3
Обеспечение электри-				
ческой энергией, газом и				
паром; кондиционирование				
воздуха	64,9	4692,6	1483,6	1393,5
Водоснабжение; водоотве-				
дение, организация сбора				
и утилизации отходов,				
деятельность по				
ликвидации загрязнений	71,4	1702,2	75,4	75,3
Строительство	27,3	6682,4	314,0	42,8
Торговля оптовая и				
розничная; ремонт				
автотранспортных				
средств и мотоциклов	17,5	9503,7	108,3	107,8
Транспортировка и				
_хранение	23,5	1645,0	32,8	10,3
Деятельность гостиниц и				
предприятий обществен-				
ного питания	22,2	144,5	К	К
Деятельность в области				
информации и связи	25,0	231,1	К	К
Деятельность финансовая				
и страховая	-	К	-	-

				Таблица 2.3
	Удельный вес		орская задолж	енность
	организаций,	всего	просроченная	
	имеющих про- сроченную за-			покупателей
	долженность ¹⁾ ,			
	%			
Деятельность по опера-				
циям с недвижимым				
имуществом	53,8	509,3	135,0	129,7
Деятельность				
профессиональная,				
научная и техническая	20,0	1040,6	К	К
Деятельность				
административная и				
сопутствующие				
дополнительные услуги	40,0	102,3	К	К
Государственное				
управление и обеспечение				
военной безопасности;				
социальное обеспечение	-	К	-	_
Образование	-	19,6	-	-
Деятельность в области				
здравоохранения и				
социальных услуг	20,0	744,6	К	К
Деятельность в области				
культуры, спорта,				
организации досуга и				
развлечений	-	2,5	-	-
Предоставление прочих				
видов услуг	38,5	49,5	10,9	10,8

¹⁾ Показатель рассчитан в процентах от общего количества организаций соответствующего вида деятельности.

ФИНАНСОВЫЕ ВЛОЖЕНИЯ*). В январе - июне 2023 года поступление долгосрочных и краткосрочных финансовых вложений организаций области составило 150,7 млрд рублей, из которых 84,7% - банковские вклады. В структуре поступивших финансовых вложений 98,2% - краткосрочные, 1,8% долгосрочные вложения.

^{*)} По организациям, имеющим финансовые вложения, включая организации, средняя численность работников которых не превышает 15 человек.

Объем и структура финансовых вложений

Таблица 2.4

	ι		_	таолица 2.4
		ринансовых		е вложения
		за январь -	на конец і	июня 2023
		2023		
	млн рублей	в % к итогу	млн рублей	в % к итогу
Всего	150721,1	100	47164,0	100
Долгосрочные	2699,2	1,8	18109,7	38,4
из них:				
в паи, акции и другие				
формы участия в капитале	2461,8	1,6	14354,0	30,4
в долговые ценные бумаги				
и депозитные сертификаты	-	-	К	К
предоставленные займы	230,5	0,2	3656,3	7,8
банковские вклады	-	-	-	-
Краткосрочные	148021,9	98,2	29054,3	61,6
из них:				
в паи, акции и другие				
формы участия в капитале	-	-	К	К
в долговые ценные бумаги				
и депозитные сертификаты	К	К	135,7	0,3
предоставленные займы	20293,2	13,5	8223,0	17,4
банковские вклады	127657,6	84,7	20635,3	43,8

Более активно осуществляли финансовые вложения организации обрабатывающих производств (56,4%).

Финансовые вложения организаций за январь - июнь 2023 года по видам экономической деятельности

(миллионов рублей)

Таблица 2.5

	Поступило	в том числе	
	финансовых вложений	долгосрочные	краткосрочные
Всего	150721,1	2699,2	148021,9
Сельское, лесное хозяйство,			
охота, рыболовство и			
рыбоводство	20697,9	963,3	19734,6
Добыча полезных ископаемых	К	-	К

Таблица 2.5					
	Поступило		числе		
	финансовых вложений	долгосрочные	краткосрочные		
Обрабатывающие производства	85044,4	1511,1	83533,4		
Обеспечение электрической					
энергией, газом и паром;					
кондиционирование воздуха	3538,9	-	3538,9		
Водоснабжение; водоотведение,					
организация сбора и утилизации					
отходов, деятельность по					
ликвидации загрязнений	3799,8	-	3799,8		
Строительство	13339,0	-	13339,0		
Торговля оптовая и розничная;					
ремонт автотранспортных					
средств и мотоциклов	18658,4	К	К		
Транспортировка и хранение	676,1	-	676,1		
Деятельность гостиниц и					
предприятий общественного					
питания	142,2	-	142,2		
Деятельность в области					
информации и связи	К	-	К		
Деятельность финансовая и					
страховая	29,2	К	К		
Деятельность по операциям					
с недвижимым имуществом	264,5	К	К		
Деятельность					
профессиональная,					
научная и техническая	1132,8	213,3	919,5		
Деятельность административная					
и сопутствующие					
дополнительные услуги	90,2	-	90,2		
Образование	54,6	К	К		
Деятельность в области					
здравоохранения и социальных					
услуг	3013,2	-	3013,2		
Деятельность в области					
культуры, спорта, организации					
досуга и развлечений	К	-	К		
Предоставление прочих видов					
услуг	92,5	-	92,5		

V. РЫНОК ТРУДА

1. ЗАНЯТОСТЬ

ЧИСЛЕННОСТЬ ЗАНЯТОГО НАСЕЛЕНИЯ. В январе - июне 2023 года среднесписочная численность занятых в организациях области (с учетом субъектов малого предпринимательства) составила 347,9 тыс. человек.

Среднесписочная численность работников организаций по видам экономической деятельности

Таблица 1.1

	1	I	таолица т.т		
	Январь -	Июнь	Январь		
	июнь	2023, тыс.	2023 E	з % к	
	2023, тыс.	человек	январю -	итогу	
	человек		июню		
			2022		
Всего	347,9	345,1	99,8	100	
Сельское, лесное хозяйство, охота,					
рыболовство и рыбоводство	20,4	20,5	97,9	5,9	
Добыча полезных ископаемых	0,5	0,6	95,7	0,2	
Обрабатывающие производства	83,1	83,0	102,3	23,9	
производство пищевых продуктов	11,7	11,5	102,2	3,4	
производство напитков	0,7	0,7	95,5	0,2	
производство текстильных изделий	0,3	0,2	80,5	0,1	
производство одежды	4,9	4,6	91,7	1,4	
производство кожи и изделий					
из кожи	2,2	2,2	96,8	0,6	
обработка древесины и					
производство изделий из дерева и					
пробки, кроме мебели,					
производство изделий из соломки и					
материалов для плетения	10,2	10,2	94,9	2,9	
производство бумаги и бумажных				_	
изделий	0,9	0,8	95,4	0,3	
деятельность полиграфическая и					
копирование носителей					
информации	0,8	0,8	93,5	0,2	
производство химических веществ					
и химических продуктов	5,5	5,5	99,2	1,6	

Таблица 1.1				
	Январь -	Июнь	Январь	
	июнь	2023, тыс.	2023 E	з % к
	2023, тыс.	человек	январю -	итогу
	человек		июню 2022	
производство лекарственных				_
средств и материалов,				
применяемых в медицинских целях	1,8	1,7	102,3	0,5
производство резиновых и				
пластмассовых изделий	4,0	3,9	98,2	1,1
производство прочей				
неметаллической минеральной				
продукции	2,1	2,3	103,1	0,6
производство металлургическое	3,9	3,9	101,7	1,1
производство готовых				
металлических изделий,				
кроме машин и оборудования	13,9	16,6	181,3	4,0
производство компьютеров,				
электронных и оптических изделий	К	К	К	К
производство электрического				
оборудования	6,4	6,4	107,0	1,8
производство машин и				
оборудования, не включенных				
в другие группировки	2,7	2,4	96,0	0,8
производство автотранспортных				
средств, прицепов и полуприцепов	0,3	0,4	80,0	0,1
производство прочих транспортных				
средств и оборудования	4,1	2,6	57,7	1,2
производство мебели	2,0	1,9	79,2	0,6
производство прочих готовых				
изделий	1,4	1,4	98,1	0,4
ремонт и монтаж машин и				
оборудования	2,8	2,7	98,8	0,8
Обеспечение электрической				
энергией, газом и паром;				
кондиционирование воздуха	13,7	12,7	99,4	3,9
Водоснабжение; водоотведение,				
организация сбора и утилизации				
отходов, деятельность по				
ликвидации загрязнений	3,9	3,9	99,4	1,1

Январь - Июнь Январь - июнь июнь 2023, тыс. 2023 в % к 2023, тыс. человек январю - итогу июню 2022
2023, тыс. человек январю - итогу человек июню
человек июню
1.01.02.01
2022
Строительство 8,8 9,1 94,0 2,5
Торговля оптовая и розничная;
ремонт автотранспортных средств и
мотоциклов 36,2 35,9 99,0 10,4
Транспортировка и хранение 21,0 20,6 101,0 6,0
Деятельность гостиниц и
предприятий общественного питания 6,6 7,0 98,6 1,9
Деятельность в области
информации и связи 5,0 5,1 102,8 1,4
Деятельность финансовая и
страховая 4,6 4,6 96,9 1,3
Деятельность по операциям
с недвижимым имуществом 6,3 6,3 95,7 1,8
Деятельность профессиональная,
научная и техническая 8,5 8,5 99,5 2,4
Деятельность административная и
сопутствующие дополнительные
услуги 6,2 6,1 109,7 1,8
Государственное управление и
обеспечение военной безопасности;
социальное обеспечение 34,8 34,4 97,8 10,0
Образование 43,8 43,0 100,1 12,6
Деятельность в области
здравоохранения и социальных
услуг 36,6 36,3 98,8 10,5
Деятельность в области культуры,
спорта, организации досуга и
развлечений 6,3 6,0 95,8 1,8
Предоставление прочих видов услуг 1,6 1,6 98,1 0,5

ДВИЖЕНИЕ РАБОТНИКОВ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ.

Во II квартале 2023 года в организациях¹⁾ области было принято на работу 18,1 тыс. человек, выбыло по различным причинам 25 тыс. человек.

_

¹⁾ Организации (без субъектов малого предпринимательства), средняя численность работников которых превышает 15 человек.

Движение работников организаций во II квартале 2023 года (человек)

Таблица 1.2

					Та	блица 1.2
	Принято	из них на	Выбыло		из них	
	работни-	дополни-	работни-	по сог-	в связи	по соб-
	ков спи-	тельно	ков спи-	лаше-	с сокра-	ственно-
	сочного	введенные	сочного	нию	щением	му жела-
	состава	рабочие	состава	сторон	числен-	нию
		места			ности	
Всего	18077	1761	25024	838	103	19902
Сельское, лесное						
хозяйство, охота,						
рыболовство и						
рыбоводство	1802	18	1444	47	-	1002
Добыча полезных						
ископаемых	63	-	36	3	-	29
Обрабатывающие						
производства	4382	798	4388	231	4	3657
Обеспечение						
электрической						
энергией, газом и						
паром; кондицио-						
нирование воздуха	493	28	1690	107	2	447
Водоснабжение;						
водоотведение,						
организация сбора и						
утилизации отходов,						
деятельность по						
ликвидации						
загрязнений	196	8	229	16	8	148
Строительство	251	1	288	7	-	260
Торговля оптовая и		-		-		
розничная; ремонт						
автотранспортных						
средств и						
мотоциклов	2700	224	3380	98	6	2918
Транспортировка и	2100		0000			2010
хранение	1275	127	1437	78	3	1182
Деятельность	1270	121	1407	70		1102
гостиниц и						
предприятий						
общественного						
питания	602	3	405	_	7	357
-	002	3	403	-	/	331
Деятельность в области						
	122	4	260	20	4	210
информации и связи	132	1	269	28	1	210

Таблица 1.2

					<u> </u>	блица 1.2
	Принято	из них на	Выбыло		из них	
	работни-	дополни-	работни-	по сог-	в связи	по соб-
	ков спи-	тельно	ков спи-	лаше-	с сокра-	ственно-
	сочного	введенные		нию	щением	му жела-
	состава	рабочие	состава	сторон	числен-	нию
		места			ности	
Деятельность						
финансовая и						
страховая	313	60	317	29	7	275
Деятельность						
по операциям						
с недвижимым						
имуществом	146	-	184	10	3	123
Деятельность						
профессиональная,						
научная и						
техническая	210	15	369	9	3	257
Деятельность						
административная и						
сопутствующие						
дополнительные						
услуги	231	17	294	5	_	231
Государственное						
управление и						
обеспечение						
военной безопас-						
ности; социальное						
обеспечение	1112	16	1723	25	25	1259
Образование	1324	14	5361	49	27	4761
Деятельность	1024	17	3301	73	21	7701
в области						
здравоохранения и	2512	404	2560	74	7	2277
социальных услуг	2513	404	2568	74	/	2277
Деятельность						
в области культуры,						
спорта, организации						
досуга и	222	2.5				4=6
развлечений	298	22	584	22	-	453
Предоставление	_					
прочих видов услуг	34	5	58	_	-	56

В режиме неполной занятости работали 37 тыс. работников списочного состава, или 13,7% списочной численности работников обследуемых организаций.

Численность работников организаций, работавших в режиме неполной занятости во II квартале 2023 года

(человек)

Таблица 1.3

Таолица т.							
	Численн		в том числе				
	работни		имели	находи-	работал		
	списочн		отпуска	лись в	неполное		
	состава,		без сох-	простое	рабочее		
	работав		ранения	по вине		по сог-	
	l'	неполной	заработ-	работода-	циативе		
	занятост		ной платы	теля и по	работо-		
	всего	в%к	по пись-	причинам,	дателя	между	
		списочной		не завися-		работ-	
		числен-	заявле-	щим от		ником и	
		ности	нию ра-	работода-		работо-	
		соответ-	ботника	теля и		дате-	
		ствующего		работника		лем	
		вида дея-					
	00005	тельности	0.4505	000		44440	
Bcero	36985	13,7	24535	992	9	11449	
Сельское, лесное							
хозяйство, охота,							
рыболовство и							
рыбоводство	1220	8,8	1055	30	-	135	
Добыча полезных							
ископаемых	71	15,5	71	-	-	-	
Обрабатывающие							
производства	12405	19,4	11011	847	9	538	
Обеспечение							
электрической							
энергией,							
газом и паром;							
кондиционирование							
воздуха	833	7,6	748	-	-	85	
Водоснабжение;							
водоотведение,							
организация сбора							
и утилизации							
отходов,							
деятельность							
по ликвидации							
загрязнений	340	14,5	303	1	-	36	
Строительство	643	18,8	608	-	-	35	
	1		1		1		

Таблица 1.3

	_				Tau	лица 1.3
	Численн			в том чи	сле	
	работни		имели	находи-	работали	
	списочн		отпуска	лись в	неполное	
	состава,		без сох-	простое	рабочее время	
	работав		ранения	по вине		по сог-
	1.	неполной	заработ-	работода-		
	занятост		ной платы		работо-	
	всего	в % к	ПО ПИСЬ-	причинам, не завися-	дателя	между
		списочной числен-	заявле-	ЩИМ ОТ		работ- ником и
		ности	нию ра-	работода-		работо-
		соответ-	ботника	теля и		дате-
		ствующего		работника		лем
		вида дея-				
		тельности				
Торговля оптовая и						
розничная; ремонт						
автотранспортных						
средств и						
мотоциклов	2722	13,1	1555	13	_	1154
Транспортировка и	2122	10,1	1000	10		1104
хранение	3306	17,9	1316	21	_	1969
Деятельность	3300	17,3	1310	21	_	1303
ГОСТИНИЦ И						
предприятий						
общественного	475	00.0	000	0.0		044
питания	475	20,2	228	36	-	211
Деятельность						
в области						
информации и						
СВЯЗИ	268	8,1	169	-	-	99
Деятельность						
финансовая и						
страховая	580	11,7	370	-	-	210
Деятельность						_
по операциям						
с недвижимым						
имуществом	325	22,7	109	_	_	216
Деятельность						
профессиональная,						
научная и						
техническая	414	8,8	220	_	_	194
TONINI ICONON		0,0		1	<u> </u>	154

Таблица 1.3

Численность в том числе работников имели находи- работали списочного отпуска лись в неполное состава, без сох- простое рабочее время работавших в ранения по вине по ини- по согрежиме неполной заработ- работода- циативе лашезанятости ной платы теля и по работо- нию	Гаолица 1.3						
списочного отпуска лись в неполное состава, без сох-простое рабочее время работавших в ражиме неполной заработ- работода- циативе лаше-		Численн	ОСТЬ		в том чи	сле	
состава, без сох- простое рабочее время работавших в ранения по вине по ини- по согрежиме неполной заработ- работода- циативе лаше-				имели	находи-	работал	и
работавших в ранения по вине по ини- по согрежиме неполной заработ- работода- циативе лаше-							
режиме неполной заработ- работода- циативе лаше-							
		1.		ļ.			
јзанятости јнои платы јтеля и по јработо- јнию		1.			работода-		
0/ 50 51401 50 51411411014							
всего в % к по пись- причинам, дателя между		всего				дателя	
списочной менному не завися- работ- числен- заявле- щим от ником							ником и
					-		работо-
соответ- ботника теля и дате-							
ствующего работника лем							r ·
вида дея-			-		ľ		
тельности							
Деятельность	Деятельность						
административная	административная						
и сопутствующие	•						
дополнительные							
		414	18.6	207	_	_	207
Государственное							
управление и	• •						
обеспечение	• •						
военной							
безопасности;							
социальное							
		1460	15	060			500
	-				16	-	3034
	<u>'</u>	5354	13,2	2304	10	-	3034
Деятельность							
в области							
здравоохранения и							
		4967	13,6	2996	28	-	1943
Деятельность	• •						
в области	в области						
культуры, спорта,	культуры, спорта,						
организации досуга	организации досуга						
и развлечений 1130 20,6 275 85	и развлечений	1130	20,6	275	-	-	855
Предоставление	Предоставление						
прочих видов услуг 49 10,3 21 2	прочих видов услуг	49	10,3	21	-		28

2. ЗАБАСТОВКИ

В январе - июле 2023 года забастовок в области не зарегистрировано.

VI. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

1. ДЕНЕЖНЫЕ ДОХОДЫ И РАСХОДЫ¹⁾

В январе - июне 2023 года номинальные денежные доходы населения области, по предварительной оценке, сложились в размере 232,3 млрд рублей, денежные расходы - 220,1 млрд рублей, из них потребительские расходы (расходы населения на покупку товаров и оплату услуг) составили 193 млрд рублей.

Денежные доходы населения

Таблица 1.1

	1405111144 1111
	Январь - июнь 2023
Номинальные денежные доходы, млн рублей	232291,0
В % к соответствующему периоду предыдущего года	
номинальные денежные доходы	115,3
реальные денежные доходы	108,9

2. ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций (с учетом субъектов малого предпринимательства) за январь - июнь 2023 года в целом по области сложилась в размере 45885 рублей и по сравнению с соответствующим периодом 2022 года увеличилась на 16,9%.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций по видам экономической деятельности

				таолица 2.1	
	июнь	Июнь 2023,	Январь - июнь 2023 в % к		
		рублей	июню	средне- областному уровню	
Bcero	45885	51459	116,9	100	
Сельское, лесное хозяйство, охота,					
рыболовство и рыбоводство	40098	43365	113,5	87,4	

¹⁾ Предварительные данные об объеме денежных доходов и расходов населения носят оценочный характер; в дальнейшем при публикации уточняются.

				Таблица 2.1
	Январь -	Июнь	•	июнь 2023
	июнь	2023,		% к
	2023,	рублей	январю -	средне-
	рублей		июню 2022	областному
Добыча полезных ископаемых	52761	58188		уровню 115,0
Обрабатывающие производства	52389			
	43641	48363		
производство пищевых продуктов			,	
производство напитков	54790	83514	136,0	119,4
производство текстильных	10010	25020	442.0	26.0
изделий	16910		,	
производство одежды	21321	24357	129,8	46,5
производство кожи и изделий				
из кожи	39224	41810	122,6	85,5
обработка древесины и				
производство изделий из				
дерева и пробки, кроме мебели,				
производство изделий из соломки				
и материалов для плетения	37969	39459	104,0	82,7
производство бумаги и бумажных				
изделий	41176	43521	97,1	89,7
деятельность полиграфическая и				
копирование носителей				
информации	40959	42934	116,5	89,3
производство химических веществ				
и химических продуктов	68456	73236	118,6	149,2
производство лекарственных				
средств и материалов,				
применяемых в медицинских				
целях	54044	59096	104,7	117,8
производство резиновых и				
пластмассовых изделий	51094	55837	113,1	111,4
производство прочей				
неметаллической минеральной				
продукции	49578	54399	119,8	108,0
производство металлургическое	64811	71432	120,2	
производство готовых				
металлических изделий,				
кроме машин и оборудования	67161	72117	171,6	146,4

				Таблица 2.1
	Январь -	Июнь		июнь 2023
	ИЮНЬ	2023,		% к
	2023, рублей	рублей	январю - июню	средне- областному
	руолол		2022	уровню
производство компьютеров,				
электронных и оптических изделий	К	К	К	К
производство электрического				
оборудования	58845	65055	134,6	128,2
производство машин и				
оборудования, не включенных				
в другие группировки	49101	49544	109,8	107,0
производство автотранспортных				
средств, прицепов и полуприцепов	50648	58896	95,6	110,4
производство прочих				
транспортных средств и				
оборудования	75938	71647	138,8	165,5
производство мебели	43893	45862	103,7	95,7
производство прочих готовых				
изделий	37675	40878	106,4	82,1
ремонт и монтаж машин и				
оборудования	60822	66361	116,7	132,6
Обеспечение электрической				
энергией, газом и паром;				
кондиционирование воздуха	48717	53257	112,7	106,2
Водоснабжение; водоотведение,				
организация сбора и утилизации				
отходов, деятельность по				
ликвидации загрязнений	40353	43463	116,3	87,9
Строительство	43225	48165	113,7	94,2
Торговля оптовая и розничная;				
ремонт автотранспортных средств				
и мотоциклов	38101	39677	109,6	83,0
Транспортировка и хранение	50201	52359	115,3	109,4
Деятельность гостиниц и				
предприятий общественного				
питания	29094	32984	115,4	63,4
Деятельность в области				_
информации и связи	55544	56479	128,0	121,0

Табпина	2 1
Таблица	Z. I

				Таблица 2.1		
	Январь -	Июнь	Январь - июнь 202			
	июнь	2023,		% к		
	2023,	рублей	январю -	средне-		
	рублей		июню	областному		
<u></u>			2022	уровню		
Деятельность финансовая и						
страховая	65132	69228	116,1	141,9		
Деятельность по операциям						
с недвижимым имуществом	37146	38153	109,3	81,0		
Деятельность профессиональная,						
научная и техническая	47736	51375	109,8	104,0		
Деятельность административная и						
сопутствующие дополнительные						
услуги	29840	31672	112,3	65,0		
Государственное управление и						
обеспечение военной						
безопасности; социальное						
обеспечение	51554	56574	115,2	112,4		
Образование	40094	57312	118,6	87,4		
Деятельность в области						
здравоохранения и социальных						
услуг	41547	46114	113,1	90,5		
Деятельность в области культуры,						
спорта, организации досуга и						
развлечений	39378	45693	119,0	85,8		
Предоставление прочих видов						
услуг	30666	32897	111,2	66,8		

VII. ДЕМОГРАФИЯ

По оценке, основанной на итогах Всероссийской переписи населения 2020 года, численность постоянного населения области на 1 июля 2023 года составила 1134,1 тыс. человек и сократилась по сравнению с началом года на 4 тыс. человек.

Общие итоги естественного движения населения

(по данным Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния)

Таблица VII.1

	Человек					
	январь	- июнь	прирост (+),			
	2022	2023	снижение (-)			
Родившихся	4385	4234	-151			
Умерших	10387	8593	-1794			
из них детей в возрасте до 1 года	25	10	-15			
Естественная убыль	-6002	-4359	•••			
Число браков	2558	2738	180			
Число разводов	2474	2634	160			

В январе - июне 2023 года в области умерло 8593 человека - это в 2 раза больше, чем родилось. Естественная убыль населения по сравнению с январем - июнем 2022 года сократилась на 27,4%.

Миграционная ситуация представлена в таблице.

Миграционная ситуация

Таблица VII.2

	Январь - июнь 2022			Январь - июнь 2023		
	число	число	миграци-	число	число	миграци-
	прибыв-	выбыв-	онный	прибыв-	выбыв-	онный
	ШИХ	ШИХ	прирост (+),	ШИХ	ШИХ	прирост (+),
			убыль (-)			убыль (-)
Миграция - всего	18654	19136	-482	18069	17674	395
в том числе:						
в пределах России	18097	18390	-293	17390	17288	102
в том числе:						
в пределах области	12832	12832	-	12237	12237	-
с другими регионами						
России	5265	5558	-293	5153	5051	102

Таблица VII.2

	Январь - июнь 2022			Январь - июнь 2023		
	число	число	миграци-	число	число	миграци-
	прибыв-	выбыв-	онный	прибыв-	выбыв-	онный
	ших	ШИХ	прирост (+),	ШИХ	ШИХ	прирост (+),
			убыль (-)			убыль (-)
международная	557	746	-189	679	386	293
в том числе:						
со странами СНГ	402	606	-204	525	244	281
с другими						
зарубежными						
странами	155	140	15	154	142	12

Руководитель Кировстата

М.В. Ардышев

Ответственный за выпуск:

Отдел сводных

статистических работ и

общественных связей О.Ю. Трапезникова E-mail: 43.trapeznikovaoiu@rosstat.gov.ru

Ответственные за подготовку материала:

Производство товаров и

услуг

Лесозаготовки

Оптовый рынок

(запасы топлива)

Малые предприятия

Цены производителей

(производства товаров и

услуг)

Л.А. Куртеева

E-mail: 43.kurteevala@rosstat.gov.ru

Строительство

Цены производителей

(строительства)

Инвестиционная

деятельность Л.А. Белозерова

E-mail: 43.belozerovaLA@rosstat.gov.ru

Сельское хозяйство

Цены производителей

(сельского хозяйства)

Е.Р. Бутина

E-mail: 43.butinaER@rosstat.gov.ru

Автомобильный транспорт

Рынок товаров и услуг

Оптовый рынок

Цены производителей

(транспорта)

Е.В. Титова

E-mail: 43.titovaev@rosstat.gov.ru

Потребительские цены

Финансы организаций

И.В. Рычкова

E-mail: 43.rychkovaiv@rosstat.gov.ru

Рынок труда

Заработная плата

С.Н. Ворожцова

E-mail: 43.vorozhtsovasn@rosstat.gov.ru

Денежные доходы и

расходы

Демография

И.А. Дорофеева

E-mail: 43.dorofeevaia@rosstat.gov.ru